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  Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos sete dias do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a 
presidência do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram 
os seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, 
Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano 
Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria 
José Cardoso Santos, Matheus Mariano de Sousa, Terciliano 
Gomes Araújo, Thiago Costa Cunha,  Wilson Lucimar Alves 
Carvalho e Ygor Sousa Cortez. Todos em número de dezessete. 
Havendo número legal o Sr. Presidente declara aberta esta 
sessão e convida o vereador Geraldo Silva para fazer a leitura 
da Bíblia. O vereador faz a leitura do salmo – 100. O secretário 
vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura 
da ata da sessão anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por unanimidade. Correspondências: OFICIO Nº3/2021/CEREST – 

Assunto: Uso da Tribuna – Tema: Dezembro Laranja Prevenção 
Contra o Câncer de Pele. Ordem Do Dia: TRIBUNA LIVRE – Art. 

196 – Regimento Interno desta Casa de Leis NOME: Odalea 
Rodrigues Assunção Melo. ASSUNTO: Residencial Camargo 
pede socorro às autoridades governantes deste município. Com 
a palavra a Sra. Odalea que cumprimenta a todos os presentes 
e ressalta que usa a Tribuna hoje para expor sobre a situação 
que o Residencial Camargo está enfrentando, pois, a imobiliária 
entregou o loteamento para a Prefeitura, contudo nada foi feito 
com relação a infraestrutura do referido setor. Ressalta que esse 
ano foram realizados quatro serviços como: roçagem, 
manutenção de postes que caíram e que isso soma-se o tempo 
de dez anos e que os moradores desse setor sofrem há anos e 
nunca se calaram, já acionaram até mesmo canais de TV. Em 
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aparte o vereador Abraão de Araújo diz que esse loteamento 
Camargo é totalmente irregular e que a Ex-Prefeita Valderez 
nunca deveria ter aceitado a construção desse loteamento, 
contudo, o Prefeito Wagner Rodrigues está tomando todas as 
providências e que o mesmo já sinalizou que esse setor irá 
receber pavimentação asfáltica. A Sra. Odalea diz que o 
vereador que usou a palavra está correto, mas esse setor foi 
esquecido pelas administrações anteriores e isso não pode ser 
ignorado, pois os moradores desse setor estão pagando um 
preço alto não conseguem sequer sair das suas residências. O 
vereador Alcivan Rodrigues informa que o serviço para o setor 
Camargo já foi licitado e a empresa responsável que ganhou a 
licitação foi a Empresa Tecon. A senhora Odalea questiona para 
quem os moradores do setor Camargo fará as cobranças para 
que os serviços sejam feitos. O vereador Marcos Duarte 
pergunta a senhora Odalea se a mesma é moradora do setor 
Camargo? A Sra. Odalea diz que sim é moradora e tem três 
casas no referido setor. O vereador Alcivan Rodrigues diz que a 
cobrança deve ser feita para a Secretaria Municipal de Obras 
caso o serviço não seja cumprido, mas deixa claro que tudo tem 
os prazos legais para serem cumpridos. A Sra. Odalea diz que 
espera que agora a situação do setor Camargo possa mudar. O 
vereador Terciliano Gomes diz que a burocracia sempre 
atrapalhou os trabalhos do Poder Público e que essa situação 
do setor Camargo, fez com que lembrasse muito do que foi 
enfrentado pelo setor Ana Maria, mas que como já foi dito o setor 
Camargo será sim contemplado com a pavimentação asfáltica. 
O vereador Fraudneis Fiomare parabeniza a Sra. Odalea e todos 
os moradores do setor Camargo pela luta em prol de melhorias 
para o referido setor e espera que agora essa situação possa 
mudar. O vereador Alcivan Rodrigues assume a Presidência da 
Mesa Diretora.  Com a palavra o vereador Edimar Leandro diz 
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que não tem dúvida que as obras de pavimentação asfáltica 
chegarão no setor Camargo, pois confia muito na gestão do Sr. 
Prefeito Wagner. O vereador Luciano Santana pede que o Sr. 
Gilvan – Diretor do Campus IFTO e a sua equipe sejam 
convidados para a Tribuna de Honra e já faz a solicitação de 
alteração de pauta para a votação da moção de aplausos de sua 
autoria. O Sr. Presidente convida para a Tribuna de Honra os 
convidados citados pelo vereador Luciano Santana.  O vereador 
Marcos Duarte registra a presença do Professor Lucas. O Sr. 
Presidente em exercício coloca em votação a alteração de pauta 
solicitado pelo vereador Luciano Santana. Sendo aprovado por 
Unanimidade. O vereador Flavio Gomes solicita suspensão da 
sessão após a votação da referida moção.  Moção de Aplausos 
de autoria do vereador Luciano Félix Santana Sousa Nº684/021 
– Ao Sr. Gilvan Vieira Moura, por assumir o cargo de Diretor 
Geral da IFTO Campus de Araguaína. Em discussão. O 
vereador Luciano Santana ressalta que apresenta essa moção 
para parabenizar o Sr. Gilvan pela sua vitória e que essa moção 
possa ser estendida para toda a sua equipe e solicita do Sr. 
Presidente que possa conceder um espaço ao Sr. Gilvan para 
que o mesmo possa fazer uso da palavra. O Sr. Gilvan 
cumprimenta a todos os presentes e agradece ao vereador 
Luciano Santana por essa homenagem. O vereador Abraão de 
Araújo solicita a suspensão da sessão. O Sr. Presidente em 
exercício informa que atenderá a solicitação de suspensão da 
sessão que foi feita pelos vereadores Flavio Gomes e Abraão de 
Araújo. A sessão é suspensão. Reaberto os trabalhos. Projetos 
para Votação:  Mensagem de Veto Nº014/021 – Ao Autógrafo de 
Lei nº 3.240/2021 – Dispõe sobre divulgação da fila de espera, 
por meio do site oficial do Município, de pacientes que aguardam 
pelos serviços de saúde, no âmbito do Município de Araguaína, 
e dá outras providências. (Autor do projeto: Wilson Lucimar 
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Alves Carvalho). É feito a leitura na íntegra do referido Veto. O 
vereador Fraudneis Fiomare ressalta que é um absurdo a 
quantidade de Vetos que o Executivo Municipal está 
encaminhando para essa Casa de Leis, por isso solicita dos 
vereadores que antes de apresentarem projetos de lei que 
conversem com o Sr. Prefeito sobre a apresentação dos projetos 
para que o Executivo Municipal não precise encaminhar tantos 
vetos. A vereadora Maria José (Zezé Cardoso) diz que não 
precisa pedir permissão para o Sr. Prefeito para apresentar 
projetos ou qualquer propositura. O vereador Terciliano Gomes 
diz que é preciso respeitar o posicionamento de cada vereador. 
O vereador Gideon Soares destaca que as discussões são feitas 
no Parlamento. O vereador Fraudneis Fiomare diz que está 
sendo visto por todos que com essa quantidade de Vetos que o 
Executivo Municipal está encaminhando para essa Casa de 
Leis, é a incompetência dos vereadores, da Câmara Municipal e 
do seu Jurídico.  Leitura do Parecer Contrário da Comissão de 
Justiça e Redação. Em discussão o Parecer Contrário. Em 
votação o Parecer. Rejeitado por Maioria. Com treze votos 
contrários e quatro votos favoráveis dos vereadores Fraudneis 
Fiomare, Flavio Gomes, Wilson Carvalho e Matheus Mariano. 
Em discussão o Veto Nº014/021. Em votação o Veto Nº014/021. 
Sendo aprovado por Maioria. Com quatorze votos favoráveis ao 
veto e três votos contrários ao veto. Mensagem de Veto 
Nº015/021 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.244/2021 – Dispõe sobre 
a obrigatoriedade de estabelecimentos hospitalares do 
Município de Araguaína a darem publicidade ao art. 1º da 
Resolução Normativa n° 44/2003 da Agência Nacional de Saúde 
– ANS e dá outras providências. (Autor do projeto: Enoque Neto 
Rocha de Souza). Leitura na íntegra do referido Veto. Leitura do 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Em discussão o 
Veto. O vereador Fraudneis Fiomare diz que gostaria de solicitar 
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da Procuradoria Jurídica da Prefeitura uma relação do que a 
Câmara Municipal pode fazer, pois todas as justificativas dos 
Vetos são iguais é um absurdo, e dessa forma daqui a pouco 
vão propor que essa Casa de Leis seja destituída. Em votação o 
Veto. Aprovado por Veto por maioria. Sendo dezesseis votos 
favoráveis e um voto contrário do vereador Fraudneis Fiomare 
Rosa. Projetos para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº094/021 – 
Institui o Programa Vale Gás durante a situação de emergência 
de saúde pública decorrente do novo Coronavírus (Covid-19) e 
dá outras providências. Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. 
Em 2ª discussão. O vereador Fraudneis Fiomare pede Vistas do 
referido projeto.  Em votação o pedido de Vistas. Sendo rejeitado 
por maioria. Com doze votos contrários ao pedido de Vista e três 
favoráveis ao pedido de Vistas. Em 2ª votação o Projeto de Lei 
Nº094/021. Aprovado por Maioria. Com um voto contrário do 
vereador Abraão de Araújo.  Projeto de Lei Nº117/021 – Dispõe 
sobre o uso da Língua Brasileira de Sinais (Libras) em 
veiculação de propaganda oficial da Prefeitura Municipal de 
Araguaína. Autor: Geraldo Francisco da Silva. Em 2ª discussão. 
O vereador Fraudneis Fiomare pede Vistas do referido projeto. 
Em votação o pedido de Vistas. Sendo rejeitado por maioria. 
Com votos onze contrários ao pedido de Vistas e três votos 
favoráveis ao Pedido de Vistas. Em 2ª votação o Projeto de Lei 
Nº117/021. Sendo aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei 
Nº118/021 – Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 
Intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) ou de sistema 
integrado que supra essa função nas agências bancárias do 
Município de Araguaína. Autor: Geraldo Francisco da Silva. Em 
2ª discussão. O vereador Fraudneis Fiomare pede Vistas do 
referido projeto. Em votação o pedido de Vista. Sendo rejeitado 
o pedido de Vistas por maioria. Com onze votos contrários ao 
pedido de Vistas e dois votos favoráveis ao pedido de vistas.   
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Em 2ª votação o Projeto de Lei Nº118/021. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Lei Nº131/021 – Estabelece multa pelo 
acionamento telefônico indevido (trote) do serviço de 
atendimento a emergências da Guarda Municipal de Araguaína 
(GMA). Autor: Gideon da Silva Soares. Em 2ª discussão. O 
vereador Fraudneis Fiomare pede Vistas do referido projeto. Em 
votação o pedido de Vistas. Sendo rejeitado o pedido de Vistas 
por maioria com treze votos contrários ao pedido de Vistas e dois 
votos favoráveis ao pedido de Vistas. Em 2ª votação o Projeto 
de Lei Nº131/021. Aprovado por Unanimidade. O Sr. Presidente 
informa que foi avisado que o Jornalista Alberto Rocha sofreu 
um acidente e que a Câmara Municipal está em oração pela 
recuperação do mesmo. Projeto de Lei Nº132/021 – Estabelece 
diretrizes para a implantação do Projeto Jogos Municipais dos 
Idosos no Município de Araguaína. Autor: Geraldo Francisco da 
Silva. Em 2ª discussão. O vereador Fraudneis Fiomare pede 
Vistas do referido projeto. Em votação o pedido de Vistas. Sendo 
rejeitado por maioria com dez votos contrários ao pedido de 
Vistas e quatro votos favoráveis ao pedido de Vistas. Em 2ª 
votação o Projeto de Lei Nº132/021. Aprovado por Unanimidade. 
Projeto de Lei Nº134/021 – Institui a Campanha Permanente de 
Orientação e Conscientização sobre o Envelhecimento Ativo e 
Saudável. Autor: Geraldo Francisco da Silva. Em 2ª discussão. 
O vereador Fraudneis Fiomare pede Vistas do referido projeto. 
Em votação o pedido de Vistas. Sendo rejeitado o pedido de 
Vistas por maioria com nove votos contrários ao pedido de vistas 
e seis votos favoráveis ao pedido de Vistas. Em 2ª votação o 
Projeto de Lei Nº134/021. Aprovado por Unanimidade.  Projeto 
Substitutivo Nº001 ao Projeto de Lei Nº101/021 – Dispõe sobre 
prioridade de atendimento psicoterápico a encaminhamento de 
cirurgia plástica reparadora de sequelas causadas por ato de 
violência contra a mulher e dá outras providências. Autor: Wilson 
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Lucimar Alves Carvalho. Em 1ª discussão. O vereador Fraudneis 
Fiomare pede Vistas do referido projeto. Em votação o pedido 
de Vistas. Sendo rejeitado o pedido de Vistas com dez votos 
contrários ao pedido de Vistas e quatro votos favoráveis ao 
pedido de Vistas. Em 1ª votação o Projeto Substitutivo 
Nº001/021. Sendo aprovado por Unanimidade.  O Sr. Presidente 
coloca em votação a prorrogação da sessão por mais uma hora. 
Sendo aprovado por Unanimidade.  Requerimentos do vereador 
Ygor Sousa Cortez: Nº2701/021 e Nº2702/021. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. Vereador: Wilson 
Lucimar Alves Carvalho: Nº2644/021, Nº2683/021 e 
Nº2684/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Terciliano Gomes 
Araújo:  Nº2674/021, Nº2675/021, Nº2676/021, Nº2677/021 e 
Nº2678/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Matheus Mariano de 
Sousa: Nº2586/021 e Nº2587/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos da vereadora 
Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): Nº2631/021, 
Nº2638/021, Nº2639/021 e Nº2640/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do 
vereador Luciano Félix Santana Sousa Nº2691/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Jorge Ferreira Carneiro (Sargento 
Jorge Carneiro) Nº2651/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador Gideon 
da Silva Soares (Gideon Soares): Nº2140/021, Nº2141/021, 
Nº2142/021, Nº2197/021, Nº2298/021 e Nº2707/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva 
(Geraldo Silva): Nº2120/021, Nº2153/021, Nº2154/021, 
Nº2155/021 e Nº2156/021. Em discussão. Em votação. 
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Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Fraudneis Fiomare Rosa: Nº2667/021, Nº2668/021 e 
Nº2669/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Flavio Gomes da 
Silva (Flavio Cabanhas): Nº2696/021 e Nº2697/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador: Edimar Leandro da Conceição 
(Edimar Leandro): Nº2688/021 e Nº2689/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan):  
Nº2579/021, Nº2580/021, Nº2581/021, Nº2582/021 e 
Nº2664/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Abraão de Araújo 
Pinto: Nº2622/021 e Nº2623/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador Thiago 
Costa Cunha Nº2684/021. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do vereador 
Terciliano Gomes de Araújo: Nº686/021 – À empresa Posto 
Ipanema pelos seus 14 anos de funcionamento. Nº687/021 – À 
empresa KAZZU AZZEE Calçados pelos seus 13 anos de 
funcionamento. Nº688/021 – À Tristão Pneus pelos seus 34 anos 
de funcionamento. Nº689/021 – À empresa Liberal SOS Car 
pelos seus 10 anos de funcionamento. Nº690/021 – À empresa 
Auto Elétrica Tocantins pelos seus 15 anos de funcionamento. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Moções de Aplausos de autoria do vereador Thiago Costa 
Cunha:  Nº672/021 – A Sra. Maria Raimunda Nunes dos Santos, 
Presidente do Cantinho do Vovô em Araguaína, pela dedicação 
e responsabilidade de seus serviços prestados em prol dos 
idosos. Nº692/021 – Ao Sr. Paulo Sidnei Antunes, eleito prefeito 
de Araguaína em 1996 e deputado estadual em 2002, por 
relevantes serviços prestados para cidade de Araguaína e sua 
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população e por sua grandiosa trajetória na política. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moções 
de Aplausos de autoria do vereador Ygor Sousa Cortez:  
Nº667/021 – A Sra. Vanda Lima, Diretora da Escola Francisco 
Máximo de Sousa, pelo trabalho realizado na entidade. 
Nº668/021 – A Sra. Rosely Justino Pinto, Diretora da Escola 
Campos Brasil, pelo trabalho realizado na entidade. Nº669/021 
– A Sra. Viviania Marques da Silva, Diretora da Escola 
Professora Silvandira Sousa Lima, pelo trabalho realizado na 
entidade. Nº670/021 – A Sra. Elcineia Coutinho Rodrigues, 
Diretora do Colégio Estadual Jorge Amado, pelo trabalho 
realizado na entidade. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade.  Moção de Pesar Nº694/021 de autoria do 
vereador Enoque Neto Rocha de Souza – À Família do Sr. 
Afonso da Silva Leite. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Tribuna: O vereador Ygor Cortez diz que faz uso 
da Tribuna para alertar a nossa sociedade, pois foi protocolado 
uma ação da comunidade LGBT para que seja tirado dos 
formulários os nomes PAI e MÃE onde consta os dados de uma 
pessoa, alegando que isso ofende as pessoas que são do 
mesmo sexo e que querem ter filhos, contudo eles esquecem 
que isso fere os princípios legais e os princípios de Deus, pois 
Deus criou o home e a mulher para serem pai e mãe para 
procriarem e por isso pede a todos que fiquem atentos para que 
isso não se torne realidade. Nada mais havendo a tratar o Sr.  
Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada 
esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida 
e aprovada será devidamente assinada.  
 


